



CHRUDIMSKÝ ZPRAVODAJ

MĚSÍČNÍK CHRUDIMSKÉ RADNICE

XV. ROČNÍK

www.chrudim.eu turistický portál: www.navstevnik.cz
zpravodajský portál: www.chrudim.tv

Chrudim sportuje

CHRUDIMSKÝ 2012 ROK SPORTU

Vážení přátelé,
rok 2012 je tu a s ním i nové téma. Po chrudimském roku hudby či baroka přichází změna. V roce 2012 totiž *Chrudim sportuje*. V minulých měsících jsem měl možnost se setkat s některými kluby a organizacemi, které se rozhodly nabídnout Vám své aktivity. Jsem velmi vděčný za to, že se mnohé z nich aktivně zapojí a poukážou na možnosti trávení volného času. Vše začalo 1. ledna ohňostrojem od baroka

do sportu, ale oficiální zahájení proběhlo 14. ledna na městském plese. Dobře provedená groteska létajících chlapců nenechala nikoho pasivním. A takto bych si představoval celý rok.

Hned na počátku února nás čeká vyhlášení nejuspěšnějšího sportovce Chrudimska, ale například také lyžařský závod Štít města Chrudimě. Určitě si však 11. 2. nenechte ujít noční plavání a saunování.

Stejně jako v minulosti Vás budeme informovat o všech akcích na portále www.chrudimsportuje.cz. Na webové stránky se vracujte pravidelně, protože řada akcí je v přípravě a čekáme jen na jejich potvrzení. Novinkou bude, že každý měsíc v ulicích města na padesáti plochách najdete program daného měsíce.

Budete-li mít chuť se zapojit, budeme jen rádi. Zároveň mi dovoluňte za organizační tým poděkovat pracovnícím Odboru školství Janě Stehlíkové a Monice Slaninové za spolupráci a těším se na setkání s Vámi.

S pozdravem „Sportu zdar a v Chrudimi obzvlášť!“
Roman Málek, místostarosta

THE INTERNATIONAL AWARDS



FOR LIVEABLE COMMUNITIES

Město Chrudim – nositel prestižní ceny OSN

Bude v únoru

Tomáš Kubeš – Holandsko lodí
středa 15. února v 18 hodin
Městské kino Chrudim
Vstupné: 60 Kč

764. Chrudimský hudební pátek
Pocita Astora Piazzolli
Escualo tango kvintet
pátek 17. února v 19 hodin
Velký sál Muzea

Masopustní jarmark
sobota 18. února 9–12 hodin
Resselovo náměstí

Radůza s kapelou
pondělí 20. února v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha
Vstupné: 250 Kč

O perníkovém dědkovi
úterý 21. února v 17 hodin
Malá scéna Divadla Karla Pippicha
Vstupné: 40 Kč

Antidiskotéka Jiřího Černého – Eric Clapton
úterý 28. února v 19 hodin
Divadelní kavárna
Vstupné: 90 Kč
Více na www.chrudimdnes.cz

Čestný občan Chrudimě – Jaroslav Klemeš



V úterý 31. ledna 2012 byl udělen titul Čestný občan města Chrudim panu Jaroslavu Klemešovi, brigádnímu generálovi.

Pan Jaroslav Klemeš se narodil 31. ledna 1922 v Čadci. Po vyhlášení samostatného Slovenského státu se rodina přestěhovala do Strážnice. Jeho otec se zapojil do odbojové činnosti, za kterou byl v roce 1943 popraven. V roce 1940 Jaroslav Klemeš překročil hranice do Maďarska a balkánskou cestou přes Sýrii se dostal do Francie. Zde se zapojil do bojů v řadách spojovací čtyry. Po pádu Francie se dostal do Velké Británie. Od poloviny roku 1942 byl cvičen a připravován na seskok na území protektorátu. Prodělal řadu výcviků, kursů a cvičení. Dne 2. května 1944 v rámci

výsadkové operace Platinum, ve které působil jako radiotelegrafista, byl přepraven lodí na základnu Bari v Itálii. Zde prováděl udržovací výcvik.

V noci z 16. na 17. února 1945 byl vysazen u Nasavrku. Skupina pracovala v rámci ilegální organizace R-3 na Chrudimsku a v závěru války v Pražském povstání. Po válce obdržel řadu vyznamenání. Stal se důstojníkem z povolání a dosáhl hodnosti nadporučíka. V roce 1949 byl propuštěn z armády, zatčen a ve vyšetřovací vazbě strávil 15 měsíců. V roce 1950 jej odsoudili na dva roky a ke ztrátě čestných práv občanských na 3 roky. Po propuštění z vězení nastoupil na jeden rok na nucené práce. Posléze pracoval jako řidič. V roce 1968 byl částečně rehabilitován. Plně rehabilitace se dočkal po roce 1990. Dne 8. května 2010 byl jmenován do hodnosti brigádního generála. Je jedním z posledních dvou parašutistů, které vysadili na území protektorátu. Od samého počátku vzniku 43. výsadkového praporu v Chrudimi se podílel na jeho prezentaci a je jeho patronem. Pro město i pro útvar je příkladem vojáka, který s nasazením vlastního života bojoval proti nacistickému Německu z červeným baretem výsadkáře za naši svobodu.

Je nositelem řady vyznamenání. Mezi nejvýznamnější patří: Čs. válečný kříž z r. 1939, Čs. medaile Za chrabrost, Čs. medaile Za zásluhy I. stupně, Čs. zahraniční medaile se štítkem „F“ a „GB“.

Touto cestou gratulujeme panu brigádnímu generálovi k tomuto významnému ocenění jeho zásluh.

Jana Stehlíková, vedoucí Odboru školství, kultury, sportu a památkové péče MěÚ Chrudim

Po uzávěrce:

Tříkrálová sbírka 2012

Už po dvanácté se v Chrudimi uskutečnila tříkrálová sbírka. Letos se jí zúčastnilo 29 skupinek, které se v sobotu 7. ledna ráno vydaly s kasičkami do chrudimských ulic. Poslední skupinka se na faru vrátila až v 18.30 hod. a přinesla naditou kasičku s rekordní částkou 11 361 Kč. V našem městě se vybralo 125 634 Kč.

V Chrudimi a v okolí se sbírky zúčastnilo 122 skupinek, které vykoledovaly částku 523 901 Kč. Velmi děkujeme všem, kteří do Tříkrálové sbírky 2012 přispěli.

D. Zelená, Farní charita Chrudim

Příloha:

• Chrudim Dnes

Příští uzávěrka:

8. 2. 2012

Investice města na rok 2012

Když Zastupitelstvo města schválilo rozpočet na rok 2012, začaly se objevovat komentáře z různých informačních zdrojů o značném propadu investic města, o důvodech zadlužení v souvislosti s realizací projektů s podporou Evropské unie a další. Je pravda, že celý svět řeší problémy spojené s ne příliš příznivou ekonomickou situací a Chrudim v tomto logicky není výjimkou. Má-li se ekonomická situace měnit, je třeba nejen vynakládat finanční prostředky do stávající infrastruktury města, ale realizovat i investice do nových projektů v rámci možností. Jak bude tedy vypadat rok 2012 v našem městě? Po dokončení velkých projektů s evropskou dotací v roce 2011, jimiž bylo Muzeum barokních soch (stavební část 76,7 mil. Kč, vybavení a restaurování soch 15,2 mil. Kč), Dům na půl cesty (stavební část 26,1 mil. Kč, vybavení 2,1

mil. Kč) a rekonstrukce vnitrobloku Fibichova – Škroupova (15,30 mil. Kč), je v investičním rozpočtu na rok 2012 cca o 70 mil. méně (v minulém roce šlo převážně o finance z úvěrů). Přesto počítáme v roce 2012 i s většími investičními akcemi.

V oblasti silnic chceme pokračovat v budování místní komunikace Na Sádkách v objemu cca 10,7 mil. Kč. V základních školách plánujeme výměnu oken v ZŠ v sídlišti U Stadionu a v ulici Dr. Peška (cca 4,0 mil. Kč).

V památkové zóně města opravíme střechy na domech č. p. 92 ve Štěpánkově ulici a č. p. 87 v Široké ulici (cca 4 mil. Kč).

Počítáme také s výstavbou nového hřiště v sídlišti U Stadionu 1,4 mil. Kč.

I letos bude v rámci IPRM pokračovat revitalizace domů v lokalitě pod nádražím v celkové částce

2,4 mil. Kč. Dojde také na veřejná prostranství v rámci tohoto programu, na rekonstrukci v ulicích Rooseveltově a Revoluční (15 mil. Kč) a vnitrobloku v Revoluční (6,8 mil. Kč).

V areálu bývalého nového závodu Transporta je připravena likvidace ekologické zátěže v celkové částce cca 176 mil. Kč, která je kryta dotací ze Státního fondu Životního prostředí a z dotací Pardubického kraje.

Město rovněž usiluje o získání dotací ve výši cca 14 mil. Kč na rekonstrukci prvního nadzemního podlaží sportovního centra MFK (letní stadion), na vybudování cyklostezky Chrudim – Markovice cca (2,2 mil. Kč) a na I. etapu regenerace sídliště Na Větrníku (5–6 mil. Kč).

V rozpočtu města se počítá i s běžnými opravami komunikací a budov.

Petr Řezníček, starosta

4. výzva k podávání projektových žádostí do Integrovaného plánu rozvoje města Chrudim – „Lokalita pod nádražím“



EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Město Chrudim připravuje 15. března **vyhlášení čtvrté výzvy** na podávání projektů na regeneraci a modernizaci bytových domů a revitalizaci veřejných prostranství **ve vybrané zóně v lokalitě pod nádražím a sídlištem za Duklou.**

V rámci Integrovaného plánu rozvoje města bude ve čtvrté výzvě rozděleno přibližně 11 milionů korun z evropských fondů.

1) Pro majitele bytových domů bude poskytnuta podpora formou přímé dotace ve výši **40 % celkových způsobilých výdajů na projekt.** Maximální přípustná výše celkových způsobilých výdajů je omezena jen u budování sociálních bytů, kde nesmí přesáhnout 15 000 Kč na 1 m² plochy bytu. Prostředky v rámci regenerace bytových domů je možné čerpat na zateplení pláště domu, zateplení vybraných vnitřních konstrukcí, práce na bytovém domě prováděné k odstranění statických poruch nosných konstrukcí, rekon-

strukce hydroizolace spodní stavby, rekonstrukce technického vybavení domů (modernizace otopné soustavy, výměna tepla, plynu a vody, modernizace vzduchotechniky, výtahů), výměnu či modernizaci lodžii, balkonů včetně zábradlí či zajištění moderního sociálního bydlení při renovacích stávajících budov.

2) Město může žádat o dotaci ve výši 85 % celkových způsobilých výdajů na úpravu veřejných prostranství. Prostředky v rámci revitalizace veřejných prostranství je možné čerpat na úpravy sídlištního prostoru, např. úpravu, obnovu či výsadbu veřejné zeleně, zvýšení podílu nezpevněných travnatých ploch, parkové úpravy včetně pořízení a obnovy městského mobiliáře, výstavbu, rekonstrukci a sanaci dopravní infrastruktury, např. parkovacích ploch, pěších komunikací, chodníků, cyklistických stezek, veřejných prostranství, vybudování protihlukových stěn,

výstavbu, rekonstrukci a sanaci technické infrastruktury, např. zařízení na odtok přívalových vod, opatření na odstranění vrchního vedení napětí a jeho nahrazení kabelovým vedením, sanaci a doplnění veřejného osvětlení, budování či modernizaci nekomerčních volně přístupných rekreačních ploch, včetně úprav a zřízení dětských hřišť, vodních ploch a dalších ploch pro veřejné rekreační a sportovní využití.

V rámci vyhlášené výzvy proběhne na MěÚ Chrudim **informační schůzka**, která bude uspořádána s veřejností z dané lokality, zástupci CRR a MMR. O přesném datu budete informováni na webových stránkách města.

Termín pro podání žádostí je stanoven do 15. května 2012.

Úplné znění výzvy bude uveřejněno na webových stránkách města www.chrudim.eu (Úvodní strana → Město → Dotace z EU → Integrovaný plán rozvoje města) a na úřední desce města.

Věra Poučová,

Odbor územního plánování

a regionálního rozvoje, odd. regionálního rozvoje

Činnost Informačního centra města Chrudim v uplynulém roce 2011

Veletrhy a výstavy

Jako již každoročně se město Chrudim a turistická oblast Chrudimsko-Hlinecko vydala prostřednictvím chrudimského informačního centra na několik veletrhů turistických možností v regionech. Účastnili jsme se veletrhu cestovního ruchu Regioutour a Go v Brně, Holiday World na pražském Výstavišti, dále prostřednictvím Destinační společnosti Východní Čechy na veletrzích v Ostravě a Olomouci. Největší zájem byl na výstavách hlavně o informační materiály o cykloturistice v oblasti Chrudimsko-Hlinecko, o rozhledně Báře, Sešské přehradě a o tancy na výlety v našem okolí. Na své si přišli na stáncích i sběratelé pohlednic či kapesních kalendářů.

Turistika

Zajišťovali jsme jako i v letech minulých průvodcovské služby externími průvodci během Loutkářské Chrudimi či Dni otevřených dveří památek. Při větších kulturně-společenských akcích fungovala průvodcovská služba pro zájemce zdarma. Během roku jsme zprostředkovali průvodce na objednávku. Od května do září opět probíhala spolupráce s průvodcovskou službou v kostele.

Propagace

V této oblasti bylo naším cílem zintenzivnit pro-

pagaci mimo naše nejbližší okolí. Podíleli jsme se na rozšíření, zefektivnění a modernizaci webového portálu turistické oblasti Chrudimsko-Hlinecko www.navstevnik.cz. Vydali jsme letní a zimní Turistické noviny oblasti Chrudimsko-Hlinecko, které distribuujeme do vybraných infocenter České republiky a do dalších turistických cílů, chrudimských muzeí či ubytovacích zařízení, na nádraží v Chrudimi a Pardubicích, České Třebové atd.

Přes systém Blueinfo bylo v rámci propagace odesláno do mobilních telefonů návštěvníků města i domácích občanů 5228 informačních zpráv o turistických zajímavostech a aktuálním kulturním dění v Chrudimi.

V loňském roce jsme vydali orientační tržací mapu města Chrudimi, cykloturistickou mapu Chrudimska v měřítku 1:60 000 a leták o Muzeu barokních soch.

Statistika

V roce 2011 navštívilo Infocentrum 18 063 lidí (z toho 295 cizinců a 3970 domácích turistů), což je o 1179 evidovaných návštěvníků více než v roce 2010. Z hlediska dlouhodobého sledování lidé ve stále větší míře využívají služeb našeho infocentra – těší nás i nárůst domácích turistů o 124

osob. Ve statistice zahraničních návštěvníků dominují turisté z Německa, Slovenska a Nizozemí. Nejčastější dotazy se týkaly orientace ve městě, turistických atrakcí města a okolí, nákupu suvenýrů, prodeje vstupenek v rámci sítě Ticketstream a Ticketportal, dále byl velký zájem o kopírovací služby a o informace o kulturním dění v Chrudimi i regionu Chrudimsko-Hlinecko. Místní občané si u nás s oblibou vyzvedávají Chrudimský zpravodaj i pozvánky na výlety Klubu českých turistů, časopisy věnované cestování – Turistický informační magazín (TIM) nebo Kam po Česku, Travel Profi – a další informační a propagační materiály, které nám dodávají především organizátoři zdejšího kulturně-sportovního života.

Zboží

Loni jsme rozšířili sortiment drobných upomínkových suvenýrů o knihu Barokní umění na Chrudimsku, vonné sáčky a dárkové kazety (sprchový gel, olejová lázeň, bylinná koupelová sůl). Zájem přetrvával zejména o turistické známky, turistické vizitky a nově i konkurenční turistické nálepky, turistické deníky, kalendáře, klíčenky se žetonem a znakem města, letecké pohledy.

Rádi Vás uvítáme i v letošním roce.

Simona Klasová, vedoucí Infocentra Chrudim

Ohlédnutí za Červenou kapličkou



Technické služby Chrudim 2000 spol. s r. o. informují

V roce 2012 došlo k některým změnám ve způsobu zabezpečení svozu komunálního odpadu a v té souvislosti i k některým opatřením ve svozu separovaného odpadu.

Asi největší změna, která se dotkla některých lokalit v Chrudimi, je změna dne svozu komunálního odpadu. Z hlediska úsporných opatření došlo k přepřelánování jednotlivých svozových tras a tím i ke změně dnů svozu. Snažili jsme se informovat všechny dotčené občany formou letáčku v domovních schránkách už na konci minulého roku. Pokud se náhodou stalo, že se tyto informace nedostaly všem občanům, tímto se omlouvám. Jinak plán svozu komunálního odpadu najdete na našich webových stránkách www.tschrudim.cz. Druhou změnou je zvýšení frekvence svozu separovaného odpadu – papíru a plastů. Věříme, že tímto opatřením se podstatně zvýší pořádek v okolí těchto sběrových nádob. Stejně tak připravujeme i častější svoz skla.

V závěru minulého roku byla utlumena činnost skládky inertních odpadů na Podhůře. Na skládce už není přítomna obsluha, takže inertní materiál mají občané možnost uložit ve sběrném dvoře. V případě většího množství inertního materiálu se lze domluvit s obsluhou sběrného dvora a tento větší odpad vyvést přímo na skládku Podhůra za stejných podmínek jako loni.

V závěru bych rád poděkoval všem dobrovolníkům, kteří pomáhají v útulku s venčením psů, a samozřejmě všem těm, kteří nosí do útulku krmivo, pamlsky, materiál nebo přispívají finančně. Pokud se rozhodnete v dalším období pomoci útulku materiálně, tak Vás požádáme o vodítko, obojky a konzervy. Granulí je v současné době dost. Chystáme drobné stavební úpravy výběhu pro psy a kočky, kde bychom uvítali sítě na překrytí výběhu pro kočky. Rádi bychom s příchodem jara také zvelebili okolí útulku. Čeká nás výsev trávy a chceme zkrášlit prostranství před útulkem pěknými keři či květinami. Všechny informace jsou a budou zveřejňovány na stránkách útulku www.utulek-chrudim.cz, kde vznikla nová sekce – aktuality. A pokud se rozhodnete přispět zasláním **finanční částky, číslo účtu je 43-93902602970100, VS 1** nebo číslo zvířátka v naší virtuální adopcí na webových stránkách.

Ing. Zdeněk Kolář, ředitel TS Chrudim

Obrazy i výtvarný návrh interiéru kapličky z dílny malíře a grafika Ivana Baboráka mohly vzniknout za podpory těchto mecenášů:

1. Achatius – (trnová koruna, kříž)
2. Barbora – (věž s třemi okny, meč, kalich)
3. Blažej – (zkřížené svíce, ptáci, biskupská berla, mitra)
4. Dionysius – (utátá hlava)
5. Erasmus – (s šídly za nehty)
6. Eustach – (jelen)
7. Jiljí – (laň, šíp)
8. Jiří – (kůň, drak)
9. Kateřina – (koruna, meč, kolo)
10. Kryštof – (s Ježíškem na rameni)
11. Cyriak – (v ruce palmu, knihu)
12. Markéta – (křížem zahání draka)
13. Pantaleon – (hřeby nebo ruce přibité na hlavu)
14. Vít – (kohout, kniha)

Pavličkovi, zahradnictví Chrudimský kaktusář
Hana Ženková
Merit, spol. s r. o.
MUDr. Radoslav Svoboda
Jana, Jakub, Jan a Ivan
Chrudimští patrioti, o. s.
Svému patronovi s úctou věnuje Jiljí Kučera.
Hana a Jiří Šulajovi
Zuzana Dostálková, advokátka v Chrudimi
AUTO IN, s. r. o.
Dana a Láďa
CKP Chrudim, a. s.
MUDr. Robert Remeš, Plasticare, s. r. o.
Kamarádi sv. Víta

Město Chrudim všem sponzorům děkuje.

js

Z dějin chrudimského sportu III

Vedle vynikajících individuálních výkonů chrudimských rodáků a občanů se Chrudim může pochlubit také mnoha úspěchy sportovních kolektivů.

K republikové špičce patřily ve dvacátých letech 20. století chrudimské atletky, v letech 1982 až 1989 patřilo družstvo mužů k nejlepším v 1. národní lize a v roce 1987 nebylo daleko od postupu do ligy celostátní.

Na začátku sedmdesátých let v Chrudimi působil kvalitní ženský fotbalový tým, který v roce 1970 obsadil 3. místo v turnaji O srdce Mladého světa a 5. místo v 1. lize. Druhá fotbalová liga se v Chrudimi hrála v letech 1995 až 1997.

Chrudimský hokej se výrazně prosadil v posledních dvaceti letech. V roce 1991 postoupili do 2. národní hokejové ligy muži TJ Transporta, 1. národní ligu nedávno vybojoval (byť nakrátko) HC Chrudim. Hokejbalový tým Jokerit Chrudim hrál v letech 1997 až 2003 nejvyšší soutěž – extraligu a v roce 1997 zvítězil v Českém poháru.

Z dalších úspěchů lze vyjmenovat účasti družstva žen v 1. lize české (národní) házené (1960 až 1963), družstva basketbalistů TJ Transporta ve druhé nejvyšší soutěži (1987/1988 a 1990 až 2003), 1. družstva dospělých v národní tenisové lize (poprvé v roce 1975), družstva mužů Linea Chrudim ve druhé nejvyšší soutěži stolního tenisu (1996–2000) a šachového družstva v nejvyšší soutěži (extralize) v sezoně 1998/1999. Ke sportovním triumfům lze přičíst i množství mistrovských titulů Taneční školy Besta Chrudim (založena 1991).

Bezkonkurenční jedničkou v sálových sportech je futsal reprezentovaný týmem FK Era-Pack Chrudim. Tento původně rváčovský klub vstoupil



Slavný nožový let Chrudimské čtyřky se dostal i na známku Mongolska.

do 2. ligy v roce 2002 a hned postoupil do nejvyšší domácí soutěže. Zde získal v roce 2003 třetí místo, v roce 2004 vybojoval poprvé titul mistra republiky, který od té doby s jedinou výjimkou vždy obhájil. Vedle toho několikrát zvítězil v domácí pohárové soutěži a český futsal reprezentuje i na mezinárodní scéně.

Několik titulů mistrů světa a řadu mezinárodních ocenění získala letecká akrobatická skupina známá pod neoficiálním názvem Chrudimská čtyřka, která měla své domovské letiště v Chrudimi v letech 1960 až 2004. Diváci ji mohli zhlédnout prakticky ve všech zemích Evropy, dále v Japonsku a Číně.

Příště se budeme věnovat nejvýznamnějším sportovním podnikům pořádaným v Chrudimi.

Ivo Šulc



Futsalisté FK Era-Pack Chrudim při oslavě mistrovského titulu 29. 5. 2010.

Vyhodnocení soutěže Rozkvetlé město 2011

Na jaře roku 2011 vyhlásilo město Chrudim, které realizuje projekt Zdravé město a místní Agendu 21, již pátý ročník soutěže Rozkvetlé město. Cílem soutěže bylo povzbudit obyvatele města v zájmu o zlepšení životního prostředí v jejich bezprostředním okolí – zkrášlení místa, kde žijí. Byly vyhlášeny dvě kategorie: květinová výzdoba oken, balkónů a lodžii obytných domů a květinová výzdoba předzahrádek obytných domů (rodinných, řadových a panelových). Přihlášené objekty byly vyfotografovány a vyhodnoceny odbornou porotou. Ve čtvrtek 15. prosince 2011 v zasedací místnosti starosty na Resselově náměstí byly slavnostně vyhlášeny výsledky soutěže a vítězům byly předány hodnotné dárkové poukázky na nákup zahradnického materiálu. V kategorii PŘEDZAHŘÁDKA obdržela 1. cenu paní Jiřina Novotná, 2. cenu paní Hana Klapková (Topol) a 3. cenu

paní Irena Červená. V kategorii OKNO, BALKÓN si 1. cenu odnesla paní Stanislava Pátková, o 2. a 3. cenu se podělily paní Gabriela Čilová a paní Romana Dvořáková. Zvláštní cena byla udělena panu Jiřímu Šmokovi, který po celý rok vzorně pečuje o předzahrádku Penzionu v Soukenické ulici. Všichni ostatní soutěžící, již byli také pozváni, byli odměněni drobnými dárky, které jim byly předány jako poděkování za účast. Touto cestou děkujeme nejen soutěžícím, ale všem občanům, kteří pečují o své okolí. Těšíme se na účastníky šestého ročníku Rozkvetlé město v roce 2012. *št*

Akce probíhá za finanční podpory Revolvingového fondu MŽP a města Chrudim.

Ministerstvo životního prostředí

Rozkvetlé město 2012

Líbí se Vám sousedova předzahrádka, jeho rozkvetlé okno? Nebo Vás při procházce po městě zaujaly květinové výzdoby restaurací, firem a dalších subjektů? Neváhejte a přihlaste je do naší soutěže právě Vy.

Do soutěže se mohou přihlásit všichni obyvatelé města a jeho městských částí a také firmy sídlící v Chrudimi.

V tomto ročníku jsou vyhlášeny tyto kategorie:

1. květinová výzdoba oken, balkónů a lodžii obytných domů
2. květinová výzdoba předzahrádek obytných domů (rodinných, řadových a panelových), které jsou viditelné přímo z ulice

Hodnocení bude probíhat dle klimatických podmínek v měsících červen, červenec, srpen a září 2012. Odborná komise bude hodnotit výsadby podle následujících kritérií:

1. kompoziční uspořádání

2. harmonie barev
3. úroveň údržby (zaplevelení, kosení trávníku apod.)

Pro vítěze jsou v obou kategoriích připraveny hodnotné dárkové poukázky.

Přihlášky je možné získat také v Informačním centru a na webových stránkách města www.chrudim.eu/zdravemesto (odkaz Akce 2012). Vyplněné přihlášky je možné odevzdat v Informačním centru na Resselově náměstí nebo elektronicky na e-mailovou adresu sarka.truneckova@chrudim-city.cz do 31. 5. 2012. Do soutěže bude přijímána i Vaše fotodokumentace. *št*

Akce probíhá za finanční podpory Revolvingového fondu MŽP a města Chrudim.

Ministerstvo životního prostředí

Služba e-UtilityReport pomáhá stavebníkům v Chrudimi

Městský úřad Chrudim nabízí svým občanům bezplatnou službu mající za cíl zjednodušit agendu spojenou s procesem „vyjádření k existenci sítí“.

Na webových stránkách města (www.chrudim.eu) byl zřízen odkaz pro přístup k aplikaci e-UtilityReport, kde je žadatel systematicky veden k vyplnění formuláře pro vytvoření „Žádosti o vyjádření k existenci sítí“. Žadatel na základě vyplněného formuláře rozešle elektronickou žádost všem správcům inženýrských sítí, kteří jsou pro dané území aktivně zapojeni do služby. Pro ostatní správce inženýrských sítí, kteří prozatím neumožňují příjem žádostí touto formou, jsou vygenerovány PDF soubory pro možnost vytisknutí a doručení svépomocí. Takto vytvořená žádost je v souladu s platnou legislativou.

Ve spolupráci s provozovatelem služby (firma HRDLIČKA spol. s r. o.) byl pro působnost našeho stavebního úřadu sestaven tzv. registr správců, což je aktuální seznam správců, jejichž inženýrské sítě se na daném území vyskytují.

Služba e-UtilityReport je pro žadatele elegantní, rychlý a bezplatný způsob, jak podat žádost o vyjádření správcům inženýrských sítí tak, aby nikdo nebyl opomenut a aby žádosti jednotlivým správcům nebyly odesílány nadbytečně.

K podání žádosti postačí připojení na internet a běžný webový prohlížeč. Ovládání aplikace je jednoduché, intuitivní a doplněné nápovědou pro jednotlivé kroky. Více informací o službě a dalších připojených městech se dozvíte na <http://verejnost.mawis.eu>.

e-UtilityReport – Elegantní řešení pro podání žádosti o vyjádření k existenci sítí

Jan Kohout

Centrum pro zdravotně postižené Pardubického kraje nabízí internetovou učebnu

Internetová učebna je určena osobám se zdravotním postižením a seniorům. Jedná se o volnočasovou aktivitu, která nabízí tři kompletní počítačové sestavy k vyhledání potřebných informací ze sociální, zdravotní a kulturní oblasti. V učebně je dostupná tiskárna a kopírka. Na chod internetové učebny dohlíží proškolený sociální pracovník, který vám v případě potřeby ochotně pomůže a poradí. S pracovníkem se můžete domluvit na individuální pomoci, kterou je však nutné si sjednat předem. Využívání počítačů a přístup na internet je zcela zdarma. Učebna je přístupná v prostorách Chrudimského Centra v ulici Revoluční 594 od pondělí do čtvrtka v provozní době od 9 do 16 hodin. Novinkou v našem Centru je možnost zapůjčení nebo zakoupení euroklíče v hodnotě 360 Kč. Více informací získáte od pracovníka Centra a to osobně, e-mailem (lucie.rechtorikova@czp-pk.cz), nebo telefonicky na číslech 775 693 989, 469 620 320. Všichni jste srdečně zváni.

Lucie Rechtoriková, sociální pracovníce

Přihláška do soutěže „Rozkvetlé město“



Jméno a příjmení:

Adresa:

Telefon:

Blíží specifikace (orientace přihlášeného objektu vzhledem ke světovým stranám, významným bodům v okolí, poschodí apod. – např.: jižní strana (k Pardubické ulici), 3. patro, 4. okno a první balkón zleva, převislé červené pelargónie):

Nejvhodnější doba pro hodnocení komisí:

Vyplněnou přihlášku odevzdejte v Informačním centru na Resselově náměstí **do 31. 5. 2012.**

Významné životní výročí Petra Židka



Koncem minulého měsíce oslavil své významné životní výročí chrudimský rodák (narodil se 24. 1. 1942), hudební pedagog a skladatel **Petr Židek**. Vyrůstal v podnětném rodinném hudebním prostředí svého otce, skladatele a varhaníka Karla Židka (1912–2001). V letech 1956–1961 studoval na Vyšší hudební škole – konzervatoři v Kroměříži hru na flétnu u prof. R. Slámy a varhany u prof. P. Procházky. Krátce po absolutoriu byl členem Vojenského uměleckého souboru Praha (1962–1963) a od roku 1963 až doposud se věnuje hudebně-pedagogické činnosti. Tu započal nejprve na LŠU v Chrudimi, kde také krátce vykonával funkci zástupce ředitele školy (1970/1971). V letech 1978–2006 působil jako ředitel ZUŠ J. N. Filcíka v Chrasti. Z významných pedagogických úspěchů připomeňme řadu cen z krajských i celostátních soutěží: např. 1. cenu v ústředním kole soutěže Jazzových orchestrů Ostrava 1971. Řada bývalých žáků Petra Židka se dnes věnuje hudbě profesionálně, např. Roman Novotný, flétnista České filharmonie a člen dechového kvinteta Afflatus, Otto Ceral, učitel na ZUŠ Pardubice, Pavlína Divošová, ředitelka ZUŠ J. N. Filcíka v Chrasti aj.

Dlouhá léta se Petr Židek také aktivně podílí na hudebním životě města Chrudim i celého regionu: jednak jako člen Chrudimské filharmonie (1960–1974) a dechového orchestru (1965–1974), dále jako flétnista pardubického divadelního orchestru (1965–1975) i Symfonického orchestru Pardubice (1964–1975), Dechového kvarteta Pardubice, na všech svých pedagogických pracovištích vytvářel společně se svými kolegy různá další komorní sdružení. Od roku 1980 působí také jako varhaník při chrudimské radnici, kde zprvu zastupoval svého otce, jehož místo zde později převzal. V roce 1974 se stal členem Orchestru Akordeon Hradec Králové a v roce 1994 převzal jeho vedení jako dirigent.

Hlavním celoživotním posláním Petra Židka je kompoziční a aranžérská práce, jež je po celou dobu velmi úzce spjata s jeho všestrannou muzikantskou a pedagogickou činností. Počet upravených skladeb pro různé nástroje, komorní sdružení a orchestry se dá jen stěží odhadnout (několik tisíc). Skladatelská činnost Petra Židka dosahuje počtu 240 opusových čísel. Její počátky spadají do jeho studijních let (1956), kdy byl jeho vzorem otec, hlavní inspirační zdroje našel dále zejména v hudbě barokní, francouzské („Pařížská Šestka“) a jazzu. Těžištěm jeho tvorby je komorní hudba a především skladby pro děti, z nichž již byla řada vydána tiskem a postupně se šíří po celé naší vlasti, což je patrné např. z mnohých soutěží základních uměleckých škol. Vedle toho je početná i řada jeho děl swingové povahy.

redakce

Činnost Komise pro občanské záležitosti

Komise pro občanské záležitosti je zřízena Radou města Chrudim. Její činnost již po dlouhá léta připravuje našim občanům radostné chvíle. Komise pořádá pravidelná vítání chrudimských občánků do života, zajišťuje rozesílání blahopřání jubilatům. Při dosažení 90 let věku komise ve spolupráci s rodinami jubilatů pořádá osobní blahopřání přímo v rodině jubilanta. Komise pořádá na žádost rodinných příslušníků oslavy zlatých a diamantových svateb. V roce 2011 bylo přivítáno 155 nových chrudimských občánků a uskutečnilo se 7 zlatých a 4 diamantové svatby.

Zasílání blahopřání k životním jubileím

Prosíme Vás touto cestou o pomoc při získání souhlasu občanů s užitím jejich osobních údajů pro činnost komise. Komise není oprávněna získávat údaje z evidence obyvatel, ale je nucena využívat pouze údajů, které jí sdělí sami občané.

Souhlas s užitím údajů je připraven tak, aby mohl být udělen pouze jednou a nemusel být pravidelně aktualizován.

Vyzýváme touto cestou Vás, vážení senioři, vyzýváme Vaše blízké, přátele a rodinné příslušníky, aby Vám s vyplněním formuláře a jeho vrácením úřadu pomohli. Vyplnění formuláře se týká všech občanů města Chrudim, kteří se v roce 2012 dožijí 70 a více let. Komise bude evidovat všechny občany starší 69 let, kteří nám souhlas doručí, a následně bude moci evidovaným občanům k životním jubileím zasílat blahopřání.

Příkládáme formuláře, které umožní zpracování osobních údajů a jejich využití pro činnost komise. Formulář Vám také na vyžádání ochotně zašle tajemnice Komise pro občanské záležitosti Alena Vojtěchovská (alena.vojtechovska@chrudim-city.cz, dále viz kontaktní údaje formuláře).

Městský úřad Chrudim, Odbor správní, Pardubická 67, 537 16 Chrudim IV
tel. 469 657 211, fax: 469 657 240
a Komise pro občanské záležitosti

SOUHLAS SE SHROMAŽDOVÁNÍM A ZPRACOVÁNÍM OSOBNÍCH ÚDAJŮ

Já, níže podepsaný/á, narozen/a:

bydliště

dávám tímto souhlas, aby Městský úřad Chrudim a Komise pro občanské záležitosti města Chrudim shromažďovaly a zpracovávaly moje zde uvedené osobní údaje.

Tento souhlas dávám za účelem vedení v seznamu seniorů a rozesílání gratulací k životnímu výročí. Souhlas dávám na dobu neurčitou a platí až do odvolání výhradně pro potřeby Městského úřadu Chrudim a Komise pro občanské záležitosti města Chrudim.

.....
podpis

NÁVRATKA

Jméno a příjmení dítěte:

Datum a místo narození:

Kontaktní adresa pro zaslání pozvánky:

Svým podpisem dávám souhlas se shromažďováním a zpracováním uvedených osobních údajů. Souhlas dávám na dobu neurčitou a platí výhradně pro potřebu Městského úřadu Chrudim a Komise pro občanské záležitosti města Chrudim za účelem zajištění akce „Vítání chrudimských občánků do života.“

Souhlasím / nesouhlasím*) se zveřejněním jména a příjmení dítěte v Chrudimském zpravodaji.

.....
podpis rodičů

*) nehodící se škrtněte

Na minutu s Petrem Jelínkem

Církev se na začátku ledna, jako každoročně, scházely ke společným modlitbám. Na setkání na evangelické faře přišla jedna řádová sestra, takové sluníčko Boží lásky, a říká, že si pamatuje, jak na začátku devadesátých let se takové setkání konalo vedle v kostele a ten byl plný. Vzpomněl jsem si na příběh z Bible, kde mnoho z těch, kteří chodili s Ježíšem, odchází pryč, protože se jim jeho slovo zdá příliš tvrdé. Ježíš pak říká svým učedníkům: „I vy chcete odejít?“ A Petr odpovídá: „Pane, kam bychom šli? Ty máš slova věčného života.“

Kolikrát už jsme poznali, jak je lidská pravda relativní, a museli uznat, že cesta, po níž jsme doufali dojít, nás ve skutečnosti zavedla do bloudění... Utrpěl vztah k Bohu i vztahy mezi lidmi. Tím pevným bodem a tou pravou moudrostí je

Boží slovo zapsané v Bibli. Za jakou pravdou a moudrostí odešli ti, co v devadesátých letech plnili kostely a náměstí? Našli lepší? Žije se jim lépe? Je u nás více pravdy, lásky? Nebo víc nenávisť, lži, podvodů, drog, násilí, chudáků, nešťastných lidí bez naděje... O čem je to „slovo věčného života“? Především o Bohu a také o pravdě a spravedlnosti, která není ohebná, platí stále, pro každého. O tom, že je člověk stvořen k Božímu obrazu, ale hodně se této podobě vzdálil a hrozí mu, že mine cíl svého života a nenajde ani jeho smysl. Jedině skrze Ježíše Krista můžeme přijít zpátky k Otci a najít zpátky svou důstojnost, postavení Božích dětí a radost ze života. Nikdo jiný slovo, které přivede do věčného života, nemá.

Petr Jelínek, kazatel Církve bratrské v Chrudimi

Vítání občánků

16. 1. 2012

Tobiáš Kopčáni, Lea Šnorová, Tereza Trojanová, Vojtěch Fiala, Mirek Minář, Amálie Zlatníková, František Roušar, Lukáš Rulík, Tomáš Kvoch, Antonín Hejzlar, Vojtěch Řehák a Veronika Rýdlová. av

Plán CSSP na únor

13. 2. ve 14.00 hodin v jídelně Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim v Soukenické ulici
Ochutnávka jídla.

20. 2. v 16.00 hodin v Měšťanské restauraci
Seznamte se, prosím.

Kavárničky:

14. 2. ve 14.00 hodin v Centru sociálních služeb a pomoci Chrudim v Soukenické ulici a v Domě s pečovatelskou službou v ulici Komenského.

16. 2. ve 14.00 hodin v Domech s pečovatelskou službou v ulici Obce Ležáků a v ulici Starojárů.

Chrudimská univerzita třetího věku:

UPOZORNĚNÍ! Registrace všech studentů – 6. a 7. 2. od 9.00 do 11.00 hod. v suterénu Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim v Soukenické ulici.

Výuka anglického jazyka – přednášející paní Eliška Machačová.

Výuka se uskuteční v Klubu seniorů v Městském parku.

- **první skupina** 6., 13., 20. a 27. 2. v 9.00 hodin
- **druhá skupina** 7., 14., 21. a 28. 2. v 9.00 hodin
- **třetí skupina** 1., 8., 15., 22. a 29. 2. v 9.00 hodin

Národní divadlo – přednášející paní RNDr. Jana Procházková.

Přednášky se uskuteční ve společenské místnosti Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim v Soukenické ulici.

- **první skupina** 1., 15. a 29. 2. v 13.00 hodin
- **druhá skupina** 1., 15. a 29. 2. v 15.00 hodin

Kurz Počítač a jeho význam vedený panem Martinem Kellerem bude probíhat v počítačové učebně Gymnázia Josefa Ressela v Chrudimi.

- **první skupina** 7. a 21. 2. v 15.30 hodin
- **druhá skupina** 8. a 22. 2. v 15.30 hodin

Mgr. Hana Pilná, ředitelka CSSP

Jubileum pana faráře Zdeňka Lulka

V lednu 2012 oslavil krásné životní jubileum, 80. narozeniny, dlouholetý farář Náboženské obce Církve československé husitské v Chrudimi a významný chrudimský duchovní několika uplynulých desetiletí, Zdeňk Lulek. S díky za dlouholetou službu náboženské obci i kulturnímu životu města výročí svého faráře připomíná Rada starších NO ČČSH Chrudim.

Eva Doležalová

Zlatá svatba

Manželé **Emilie a Stanislav Kopečných** oslavili v kruhu své rodiny dne 28. prosince 2011 zlatou svatbu – 50 let společného života. Jubilantům přišel popřát hodně zdraví, klidu, štěstí, rodinné pohody a spokojenosti do dalších let starosta města, pan Petr Řezníček. Ke gratulaci se připojuje i Komise pro občanské záležitosti. KPOZ

Výročí měsíce

6. února 1942 se v *malém sále chrudimského primýslového muzea* za účinkování houslového virtuosa Vojtěcha Frajta a klavírního virtuosa Vladimíra Polívky konal *I. Chrudimský hudební pátek* (na programu byly skladby Tartiniho, Beethowena, Dvořáka, Suka, Smetany a Paganiniho).

Tricátou sezónu CHHP zahájil chrudimský Kruh přátel hudby JKP v Chrudimi **11. února** 1972 slavnostním 329. večerem, na němž vystoupil *Východočeský komorní orchestr* se sólistou dr. Otakarem Vondrovicem za řízení Libora Peška (v Chrudimi při této příležitosti natáčela i Čs. televize).

12. února 1917 zemřel v Chrudimi ve věku 84 let malíř *církevních obrazů a portrétů František Müller*.

Usnesením 79. schůze předsednictva ČNR ze dne **12. února** 1992 bylo městu Chrudim uděleno právo *užívat vlastní prapor*.

Sportovní hala TJ Transporty v Chrudimi se v **polovině února** 1977 stala *dějištěm 9. Československé univerziády*.

Hudební spolek Slavoj oslavil 75 let svého trvání

16. února 1932 komorním koncertem. Pokračováním oslav byla valná schůze **28. února** spojená se zahájením výstavy *spolkových památek*. 1. března se z chrudimského muzea „radiem do všech stanic“ vysílal slavnostní koncert a 10. dubna se ve velkém sále muzea konal koncert *Východočeské pěvecké župy Fibichovy*.

17. února 1917 otiskly noviny *Hlasy východočeské* následující redakční sdělení: „*Následkem kalamity uhelné*, jež v minulých dnech byla v městě našem...*nebylo nám možno minulou sobotu obvyklé číslo vydati*. Prosíme z příčiny té za laskavé omluvení této úchylinky námi skutečně nezaviněné.”

18. února 1907 utrpělo velkou ztrátu České vysoké učení technické – *zemřel chrudimský rodák prof. Jiří Pacold* (po požáru pražského Národního divadla stavitel nové divadelní budovy).

21. února 1967 vystoupil na 274. *CHHP klavírista* světové úrovně prof. AMU v Praze *Josef Páleníček* (hrál skladby Beethovenovy, Brahmovy a Janáčkovy).

21. února 1987 byl ve sportovní hale v Chrudimi uspořádán *10. ročník Poháru únorového vítězství mládeže ČSR ve sportovní gymnastice* (zúčastnilo se ho 14 družstev mužů a 18 družstev žen).

22. února 1917 *zemřel chrudimský rodák, oblíbený karikaturista a ilustrátor Karel Ladislav Thuma* (jeho posledním působištěm byla škola v Heřmanově Městci).

Ministr kultu a vyučování jmenoval v únoru 1917 *profesora zdejší obchodní akademie, školního radu Oldřicha Sýkora ředitelem téhož ústavu*.

Ministerstvo vnitřní povolilo 29. února 1932 novou *akciovou společnost Polický – Popper* (vznikla fúzí výrobce spodkové kůže a řemenů F. Polického z Jaroměře s chrudimským výrobcem obuvi B. L. Popperem. Při svém ustavení 3. dubna t. r. měla společnost 20 milionů akciového kapitálu ve 20 tisících akciích po 1 000 Kč; předsedou správní rady byl zvolen B. L. Popper a místopředsedou F. Polický).

25. února 1862, se v Chrudimi narodil pozdější významný český operní pěvec a hudební pedagog *Bohumil Benoni* (zemřel **12. února** 1942 a je pohřben na hřbitově U Václava).

Koncem února 1967 se v *chrudimské Transportě* sešli *přední odborníci, aby posoudili možnost zavedení výroby lanopásových dopravníků* k přepravě sypkých hmot (Transporta je měla vyrábět podle licence anglické firmy Cable Belt).

Pavel Kobetič

DDM Chrudim

Dům dětí a mládeže, Palackého 418
537 01 Chrudim, tel., fax 469 620 296,
e-mail: info@ddm-chrudim.cz, www.ddm-chrudim.cz

Akce v únoru 2012

- 1. února Dějepisná olympiáda ZŠ
- 1. února KK Orionfloralcup III. kategorie, Skuteč
- 3. února Pololetní prázdniny v DDM
- 10. února Valentýnské tvoření v DDM
- 13. února Wolkerův Prostějov
- 16. února Angličtina ZŠ I. A, B, II. A, B

- 20. února Angličtina SŠ III., II. B
- 28. února Soutěž recitátorů 2.–3. třída, 4.–5. třída
- 29. února Soutěž recitátorů 6.–7. třída, 8.–9. třída

Večerní keramické kurzy pro širokou veřejnost Keramické pondělky

17.30–20.00 hod.

Keramické středy

17.00–19.30 hod.

Eva Merhautová

Ve dvou se to lépe táhne

V úterý 21. února nabízíme první z akcí projektu *Ve dvou se to lépe táhne*, přednášku PhDr. Františka Kučery, zkušeného psychologa, psycho-terapeuta a manželského poradce z Pardubic. Přednáška se uskuteční v 17 hodin v budově Městského úřadu Chrudim, Pardubická 67 ve velké zasedací místnosti ve 2. poschodí v místnosti číslo 340. Vstupenky pro všechny zájemce jsou v předprodeji od počátku února v Mama klubu.

Na tuto akci bude volně navazovat deset sezení rozvojové skupiny určené těm, kteří na své osobnosti a partnerském vztahu, v němž žijí nebo plánují žít, chtějí systematicky pracovat. Přihlášení zájemci se tak budou moci jednou týdně po dobu 90 minut spolu s PhDr. Františkem Kučerou zabývat psychosociálními dovednostmi v partnerském vztahu. Kapacita této uzavřené skupiny je 14 dospělých. Důležitým prvkem práce se sku-

pině bude spojování teorie s praxí, využití modelových situací a techniky sebepoznání. Dalšími průřezovými tématy lekcí jsou obranné frustrační mechanismy, vztah rodič – dospělý – dítě, řešení konfliktů pomocí analýzy transakcí, empatické naslouchání, principy zpětné vazby, asertivní přístupy při manipulativním chování partnera.

Zařazením tohoto psychosociálního výcviku do projektu chceme podpořit ty, kteří se ocitli v obtížné životní situaci v partnerském vztahu, nebo naopak ty, kteří chtějí takovým situacím předcházet. Do rozvojové skupiny se můžete hlásit již nyní na tel. 775 689 119 nebo e-mailem: mamaklub.chrudim@seznam.cz, kde Vám zároveň odpovíme i na případné dotazy.

O dalších akcích tohoto projektu Vás budeme průběžně informovat na našich internetových stránkách i v programu Mama klubu.

Věra Kuzmová, Mama klub



Ve dnech 14. a 15. dubna 2012 proběhne v Chrudimí a Pardubicích workshop v rámci soutěže Školní časopis roku 2012 v Pardubickém kraji. Hlásit se mohou tvůrci oddílových či školních časopisů.

Soutěž Školní časopis roku je celostátní postupová soutěž periodik v tištěné i on-line podobě, které vydávají redakce žáků od I. stupně základních škol až po žáky středních škol.

Soutěž je přístupná i redakcím, které nepůsobí přímo na škole, ale fungují například u domů dětí a mládeže nebo tvoří oddílový časopis.

Protože o. s. Altus neustále usiluje o návaznost na rámcové vzdělávací programy, tedy podporu v rámci hodin mediální výchovy, mohou se děti zúčastnit i doprovodných programů, jako třeba workshopu.

Cílem workshopu je účastníkům soutěže přiblížit práci novináře, vnímání dnešního mediálního světa, zprostředkovat výměnu zkušeností mezi mladými lidmi a inspirovat se. Součástí bude i návštěva redakcí tištěných periodik a rádia. Minimální věk je 12 let, optimální 14–19 let.

Zahájení provozu pobytové sociální služby pro seniory

Obecně prospěšná společnost Lůžková a sociální centrum pro seniory o. p. s. oznamuje, že dne 2. 1. 2012 zahájila provoz sociální služby – domova se zvláštním režimem. Tato sociální služba sídlí na adrese Chrudim III, ulice Obce Ležáků č. p. 167 (areál bývalého pivovaru). Je provozována s kapacitou 38 lůžek dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, a Krajský úřad Pardubického kraje vydal společnosti Lůžková a sociální centrum pro seniory o. p. s. v Rozhodnutí o registraci této pobytové sociální služby. Služba je určena klientům od 55 let, tj. seniorům se stařeckou demencí, Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demencí. Další informace na www.domovsenioruchrudim.cz.

Milan Jiruška, ředitel

Letní dětský tábor Totem Eldoráda

Chrudimské občanské sdružení Bzuk pořádá letní dětský tábor Totem Eldoráda. Akce je určena pro děti a mládež ve věku od 6 do 16 let. Uskuteční se v rekreačním areálu Zbyslavce v termínu 30. 6.–14. 7. 2012. Letošní indiánský tábor umožní dětem setkat se starověkou kulturou a prožít společně dobrodružství při putování do bájně země. Děti zároveň prokáží svoji

Soutěž podporuje vydávání školních periodik, síťování školních redakcí, motivuje tvůrčí třídní nebo školní kolektivy, pracující na školním časopise, umožňuje kontakt s profesionálními tvůrci periodik a je impulsem pro nové možnosti tvorby školních periodik.

Krajské kolo 6. ročníku celorepublikové soutěže školních časopisů a novin probíhá pod záštitou radní Pardubického kraje Jany Pernicové a europoslance Jana Březiny. Uzávěrka přihlášek časopisů je 15. dubna 2012. Slavnostní vyhlášení proběhne 24. května 2012 při Bambiriádě v Chrudimí. Vítěz dané kategorie a oblastí má právo prezentovat se jako *Školní časopis Pardubického kraje roku 2012* v dané kategorii a oblastí a navíc zástupce vítězné kategorie pro střední školy získá i studijní návštěvu Evropského parlamentu a setkání s europoslancem Janem Březinou v roce 2013. Přihlášky a informace najdete na stránkách www.osaltus.cz. Akce probíhá s podporou Pardubického kraje.

Roman Málek, ředitel soutěže
Školní časopis roku 2012 v Pardubickém kraji

Upozornění pro členy Svazu tělesně postižených v Chrudimí

Výbor MO STP v Chrudimí upozorňuje své členy, že od roku 2012 již nebude při vybírání členských příspěvků využívat služby občůžkářů. Příspěvky na služby se budou nejdříve vybírat na výroční členské schůzi dne 31. 3. 2012 v restauraci Muzeum. Na této schůzi budeme navrhovat zvýšení členského příspěvku na 100 Kč ročně. Po jeho případném schválení se teprve začne vybírat. Dále bude možné příspěvek zaplatit až do června každou první středu v měsíci v Centru pro zdravotně postižené a to od 14.30 do 15.30 hod. Vzhledem ke stáří občůžkářů děkujeme za pochopení.

Jiří Císař,
předseda výboru MO STP Chrudimí

odvahu, bystrost, schopnost spolupráce, ochotu pomoci druhým, přátelské chování a šetrný přístup k přírodě. Ukažme dětem, že léto lze strávit i jinak, než pouze u televizorů či počítačů. Podrobné informace o nás i o táboře najdete na www.bzuk.net.

Petr Blažek,
předseda o. s. Bzuk a hlavní vedoucí tábora

Herna Hrajeme si s Chrudimkou rozjíždí již svou pátou sezónu

Přijďte si zahrát deskové a karetní hry v pátek 10. února 2012 od 15 do 18 hodin do Základní školy v ulici Dr. J. Malíka v Chrudimí. Zde proběhne další z pravidelných herních odpolední pod názvem *Hrajeme si s Chrudimkou*. Akce se koná pod záštitou kulturně informačního portálu Chrudimka.cz.

Deskové a karetní hry jsou zábava, u které si můžete vyzkoušet to, co Vám normální život jen stěží nabídne. Deskové hry rozvíjejí vaše mozkové závity, trénují vaši paměť, kombinační i empatické schopnosti. Lze je rozdělit do několika kategorií podle obtížnosti, takže své si najdou rodiče s dětmi i party ostřílených hráčů. A navíc, pokud moderní deskové hry hrajete víckrát, jsou pokaždé jiné, takže Vás ani po mnoha partiích neomrzí. A pokud ano, tak není těžké vybrat si další.

Akce je pořádána Občanským sdružením Altus za podpory města Chrudim a Pardubického kraje, dovozců a výrobců her a vstup na ni je pro všechny věkové kategorie zdarma.

Zveme proto všechny, které lákají hry, a to nejen ty na počítačích. Těšíme se na vás a pamatujte, Kdo si hraje, nezlobí!

Bližší informace najdete na internetové adrese www.chrudimka.cz/herna.

Ing. Jaromír Zajiček,
šéfredaktor portálu CHRUDIMKA.cz

Výstava Les

Krajina našeho regionu je velmi rozmanitá, všude je něco zajímavého k vidění. Ne každý dokáže přírodě porozumět, a proto prostřednictvím naší výstavy bychom Vás rádi zavedli do prostředí listnatého a jehličnatého lesa. Návštěvníci budou moci blíže poznat květenu a zvířenu lesního prostředí a dozvědět se spoustu zajímavých a poučných informací nejen o životních podmínkách rostlin a živočichů, ale například i o důležitosti, významu a ochraně lesa. Chtěli bychom ukázat, že spousta věcí v přírodě, tedy i v lese, spolu navzájem těsně souvisí. Výstava má posloužit i jako návod, čeho si v přírodě všimnout, jak o pozorovaném přemýšlet a jak dojít k hlubšímu pochopení přírody. Jen dostatečné obeznámení s přírodou můžeme chápat hodnoty, které pro nás příroda představuje.

Nedílnou součástí výstavy bude i velké množství vycpanin. Pro návštěvníky bude připraven také doprovodný program ve formě pracovních listů pro různé věkové kategorie.

Přírodovědná výstava bude zahájena 2. 2. 2012 v 17 hodin ve výstavních prostorách Regionálního muzea v Chrudimí.

Mgr. Simona Vylíčilová

Pozvánka na Chrudimskou mateřinku

Ve čtvrtek 1. března 2012 od 9 hodin se v Divadle K. Pippicha uskuteční oblastní kolo 17. ročníku Mateřinky, celostátního festivalu mateřských škol. Mateřinka je nesoutěžní přehlídka hudebních, tanečně-sportovních a dramaticko-výtvarných pódiových vystoupení mateřských škol z Chrudimí a z okolních obcí. Hlavní program je doplněn o výstavu dětských výtvarných prací. Nejúspěšnější mateřská škola bude v květnu pozvána na celostátní kolo v Nymburce.

Všechny děti, paní učitelky i pořadatelé, město Chrudim a Mateřská škola v ulici Svatopluka Čecha, se na Vás těší.

Dvojitý výročí Emila Holuba

V letošním roce si připomínáme dvě výročí českého cestovatele Emila Holuba, který se narodil 7. října 1847 v Holicích. Emil Holub podnikl několik výprav do Afriky, během nichž získal cenný přírodovědný a entografický materiál. Během třetí výpravy zpracoval první mapu Viktoriinných vodopádů a vydal v Londýně jejich popis. Po návratu z poslední expedice se mu podařilo uspořádat dvě velké výstavy, ale Národní muzeum v Praze odmítlo jeho africké sbírky. Začal je tedy rozdávat různým muzeím, vědeckým institucím a školám. Stejně jako řada jiných Čechů získal větší uznání v zahraničí než doma. Jeho vrstevníci mu vyčítali, že přednášel, a to i na školách, že rozdal sbírkové předměty a publikoval. Přednášel samozřejmě i v Chrudimi a okolí a ve sbírkách našeho Regionálního muzea se



nachází předměty z jeho afrických sběrů. Zemřel v 55 letech 21. února 1902 ve Vídni.

Významného cestovatele si připomeneme přednáškou Saši Ryvolové ve Vodních zdrojích Chrudim v pátek 2. března. Podíváme se do míst, kde skončila Holubova poslední africká expedice. Nebudou chybět Viktoriinné vodopády a také jeho pomník ve městě Livingstone poblíž zmíněných vodopádů. Ke koupi bude též pohlednice s první mapou Viktoriinných vodopádů od Emila Holuba, která vychází k jeho výročí. Emila Holuba připomene ve své přednášce 3. dubna i afrikanistka Marie Imbrová věnující se badatelsky jeho postavě již 25 let. Jako naše diplomatka se během svého působení v Zimbabve zasloužila o vznik pomníku E. Holuba v Livingstonu.

Naděžda Gutzerová

Bezplatné vyšetření zraku u dětí z chrudimských mateřských škol

Rodiče dětí navštěvujících chrudimské mateřské školy se mohou radovat. Letošní rok pro jejich ratolesti přináší možnost zúčastnit se bezplatného preventivního zrakového screeningu. Díky spolupráci pardubického občanského sdružení PROZRAK, akciové společnosti Elektrárny Opatovice, a. s. (EOP) a města Chrudim se bude v průběhu letošního roku v mateřských školách, jejichž zřizovatelem je město, realizovat velmi užitečný projekt nazvaný *Mít oči k vidění*.

Přihlásit své děti k vyšetření zraku budou moci rodiče přímo v jednotlivých mateřských školách. O termínech se dozví v dostatečném časovém předstihu. Pilotní školkou v Chrudimi je MŠ v ulici Svatopluka Čecha, nositelka titulu *Škola podporující zdraví*.

Projekt zrakového screeningu vznikl díky PhDr. Dagmar Fidlerové působící ve speciální třídě pro děti s vadami zraku při MŠ Odborářů v Pardubicích. Odbornými garanty projektu jsou MUDr. Vladimír Němec, Ph.D., primář dětského oddělení Pardubické krajské nemocnice, a. s. a MUDr. Hana Adámková, zástupkyně primáře očního oddělení téže nemocnice. EOP spatřuje zrakový screening předškoláků jako velmi smysluplný, a proto se rozhodla pomoci sdružení PROZRAK v jeho snaze rozšířit preventivní vyšetření zraku i mimo území Pardubic. Rok 2012 pro spolupráci PROZRAK a EOP znamená velký úkol. Vždyť v Chrudimi se bude moci vyšetření zúčastnit až kolem 800 dětí.



Díváme se dál (foto: Miloš Vojtíš a Petr Zadák)

Projekt podporují mj. také MUDr. David Kasal, přednosta dětského oddělení Chrudimské nemocnice, a. s. a MUDr. Nora Gregorová, vedoucí lékařka chrudimských pediatrií. Poděkování patří také Mgr. Petru Řezníčkovi, starostovi města Chrudim, který vznikající aktivitu rovněž podporuje a projednal s vedením EOP.

K nejčastějším vadám zraku v předškolním období patří refrakční vady a poruchy binokulárního vidění. Za nevhodnější období pro nápravu zrakových vad je považováno právě období předškolní, kdy lze nejlépe následnou péčí mnohé vady zraku napravit či dokonce zcela odstranit. Včasným zachytem zrakových vad se nejlépe předchází nejen nevratnému poškození zraku, ale i negativnímu dopadu zrakového handicapu na osobnost dítěte a na jeho budoucí život.

Hlavním cílem projektu je zachyt zrakových vad v populaci předškolních dětí v Pardubickém kraji tak, aby mohla být včas zajištěna následná péče dětem, kterým byla odhalena zraková vada.

Screeningové vyšetření je prováděno pomocí přístroje Plusoptix SO9, který dovede odhalit příčiny zrakových dysfunkcí již od 6. měsíce věku dítěte. Vyšetření je rychlé a nebolestivé. Největší koncentrace dětí předškolního věku je v mateřských školách, proto zaškolení pracovníci docházejí se screeningovým přístrojem do předškolních zařízení.

Děti jsou vyšetřeny s předchozím souhlasem rodičů.

Každé vyšetřené dítě získá do svého zdravotního průkazu razítko zrakového screeningu: dítě, jehož zrak je v pořádku, dostane razítko zelené barvy, dítě se zachycenou odchylkou vidění dostane razítko barvy červené a psanou informací, že je nutné další vyšetření zraku očním lékařem, a potřebné kontakty na spolupracující dětské oční lékaře. Tímto jednoduchým opatřením získá pediatr informaci, zda dítě screeningem prošlo a v jakém stavu je jeho zrak.

V případě, že dítě ve věku dovršených pěti let nebude mít ve zdravotním průkazu razítko zrakového screeningu, může pediatr zajistit dodatečné vyšetření zraku.

Ing. Petr Zadák, Elektrárny Opatovice, a. s. a PhDr. Dagmar Fidlerová, občanské sdružení PROZRAK

V Duhové kavárně Momo Chrudim, o. p. s. zazní housle



Obecně prospěšná společnost Momo Chrudim provozuje kromě sociálně terapeutické dílny též kavárnu, v níž zaměstnává mj. osoby se zdravotním znevýhodněním. V kavárně jsou pořádány odpolední a večerní akce pro veřejnost. Jedná se o přednášky, kurzy, cestovatelské besedy a semináře. V únoru v prostorách kavárny poprvé proběhne komorní koncert. Bude se jednat o vystoupení houslistky a zpěvačky maďarského původu Agnes Kutas, která se inspiruje maďarskými lidovými melodiemi a kombinuje je s vlastními písněmi a texty. Ve svých vystoupeních střídá energické písně s jemnými hudebními básněmi. Agnes Kutas vystupuje v Čechách i v zahraničí a spolupracuje s řadou hudebníků, skupin i divadelních souborů. Více se o ní dozvíte na <http://www.agneskutas.xf.cz> a <http://www.mamapapabanda.com>. Agnes Kutas vystoupí v Duhové kavárně 23. února od 17.30 hodin. Vstupenky je možno zakoupit pouze v předprodeji do 17. 2. v Duhové kavárně (budova s drogerií a cukrárnou naproti vlakovému nádraží) nebo v Informačním centru, cena 150 Kč.

*Jana Peřinová, Momo Chrudim, o. p. s.,
www.devcatkomomo.cz
kavarna@devcatkomomo.cz*

KČT Chrudim „Vejšlapy“ v únoru 2012

sobota 11. 2. Roztoky u Prahy a výstava „První dámy“ (8 km)
Sraz v 4.40 hod. na nádraží ČD Chrudim, odjezd vlaku v 4.56 hod.
Vedoucí: G. Zajícová, tel. 602 438 791

středa 15. 2. Uhersko – Moravany (10 km)
Sraz v 7.10 hod. na nádraží ČD Chrudim, odjezd vlaku v 7.25 hod.
Vedoucí: H. Rýzová, J. Slaninová, tel. 469 639 717

čtvrtek 16. 2. Kukátko – restaurace Bowling od 17.00 hod.

sobota 18. 2. Pardubice – Přelouč (16 km)
Sraz v 7.10 hod. na nádraží ČD Chrudim, odjezd vlaku v 7.39 hod.
Vedoucí: J. Kožený, H. Pilařová, tel. 606 842 289

sobota 25. 2. Lyže běžky – Hlinsko – Herálec a zpět přes Svratku (30 km)
Sraz v 7.30 hod. na nádraží ČD Chrudim, odjezd vlaku v 7.51 hod.
Vedoucí: V. Písař, tel. 469 639 378

středa 29. 2. Slatiňany – Tři bubny – Chrudim (10 km)
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD Chrudim, odchod v 8.10 hod.
Vedoucí: H. Rýzová, J. Slaninová, tel. 469 639 717

sobota 3. 3. Lyže běžky – Škrdlovce – Račín – Velké Dářko – Krucemburk (20 km)
Sraz v 7.30 hod. na nádraží ČD Chrudim.
Vedoucí: V. Písař, tel. 469 639 378

Upozornění: Odjezdy vlaků jsou již podle nového jízdního řádu.
Změny po uzavření vyhrazeny! Aktuální informace na tel. číslech, uvedených u každé akce, na www.vejslap.estranky.cz, u našich vývěskách a v chrudimském Informačním centru.
Zveme mezi nás i širokou veřejnost, všechny ty, kteří mají rádi přírodu a turistiku.
Jiří Jahnický, předseda klubu, tel. 461 039 941
Po uzavření:

Mládež a lyže, to je 36. Střít města Chrudimě

Zveme Vás na závody, které pořádá oddíl lyžování TJ Chrudim ve spolupráci s MěÚ Chrudim. Chceme umožnit mládeži a Vaším dětem, aby si změřily své síly v obřím slalomu jako jediném lyžařském závodě města Chrudim.

Závody se konají v sobotu 18. 2. 2012 na svahu Ski areálu v Jablonci nad Jizerou.
Do závodů se může hlásit mládež od 9 do 19 let.

Pouze písemné přihlášky dle kategorií, uvádějte datum narození a za koho startujete, na adresu: Pavel Andr, Hnilčíkova 438, 537 01 Chrudim II, tel. 602 147 133, e-mail: kontakt@ski-chrudim.cz.

Doprava pro závodníky zdarma! Využijte příležitost a pojedte s námi! Podrobnosti na www.ski-chrudim.cz.

Děkujeme všem našim sponzorům.

J. Voženílek, předseda LO



Provoz krytého plaveckého bazénu a sauny v únoru 2012

	Plavecký bazén			Dětský bazén		Sauna
1. st.	6.00 – 8.00	14.00 – 16.00	18.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	14.00 – 21.00 muži
2. čt.	6.00 – 7.00	15.30 – 16.30	19.30 – 22.00	19.30 – 22.00		16.00 – 21.00 ženy
3. pá.		8.00 – 22.00		8.00 – 22.00		14.00 – 21.00 spol.
4. so.		8.00 – 22.00		10.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
5. ne.		8.00 – 22.00		13.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
6. po.	15.00 – 16.30	19.00 – 22.00		14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	15.00 – 20.00 muži
7. út.	6.00 – 7.00	14.00 – 16.00	18.00 – 22.00	18.00 – 22.00		16.00 – 21.00 ženy
8. st.	6.00 – 8.00	14.00 – 16.00	18.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	14.00 – 21.00 muži
9. čt.	6.00 – 7.00	15.30 – 16.30	19.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.30 – 22.00	16.00 – 21.00 ženy
10. pá.	6.00 – 8.00	12.00 – 22.00		12.00 – 22.00		14.00 – 21.00 spol.
11. so.		8.00 – 22.00		10.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
12. ne.		8.00 – 22.00		13.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
13. po.	6.00 – 8.00	15.00 – 16.30	19.00 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	15.00 – 20.00 muži
14. út.	6.00 – 7.00	14.00 – 16.00	18.00 – 22.00	18.00 – 22.00		15.30 – 21.00 ženy
15. st.	6.00 – 8.00	14.00 – 16.00	18.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	14.00 – 21.00 muži
16. čt.	6.00 – 7.00	15.30 – 16.30	19.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.30 – 22.00	15.30 – 21.00 ženy
17. pá.	6.00 – 8.00	12.00 – 22.00		12.00 – 22.00		14.00 – 21.00 spol.
18. so.		8.00 – 22.00		10.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
19. ne.		8.00 – 22.00		13.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
20. po.	6.00 – 8.00	15.00 – 16.30	19.00 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	15.00 – 20.00 muži
21. út.	6.00 – 7.00	14.00 – 16.00	18.00 – 22.00	18.00 – 22.00		15.30 – 21.00 ženy
22. st.	6.00 – 8.00	14.00 – 16.00	18.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	14.00 – 21.00 muži
23. čt.	6.00 – 7.00	15.30 – 16.30	19.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.30 – 22.00	15.30 – 21.00 ženy
24. pá.	6.00 – 8.00	12.00 – 22.00		12.00 – 22.00		14.00 – 21.00 spol.
25. so.		8.00 – 22.00		10.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
26. ne.		8.00 – 22.00		13.00 – 22.00		15.00 – 21.00 spol.
27. po.	6.00 – 8.00	15.00 – 16.30	19.00 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	15.00 – 20.00 muži
28. út.	6.00 – 7.00	14.00 – 16.00	18.00 – 22.00	18.00 – 22.00		15.30 – 21.00 ženy
29. st.	6.00 – 8.00	14.00 – 16.00	18.30 – 22.00	14.00 – 15.00	19.00 – 22.00	14.00 – 21.00 muži

Změny v provozních hodinách jsou vyhrazeny.

Informace na tel. 469 669 260-62.

Podrobné informace o provozní době na www.sportovistechrudim.cz.

Dne 11. 2. 2012 přijďte na *Noční plavání a saunování* od 22 do 24 hod. V tomto čase mohou milovníci sauny a plavání využít a zdarma vyzkoušet noční plavání a saunování s relaxační hudbou.

V sobotu 18. 2. 2012 pořádáme na zimním stadionu diskotéku na ledě od 14.00 do 16.00 hod. Pro všechny účastníky teplý nápoj zdarma.

Hokejová utkání na zimním stadionu v Chrudimi – únor 2012

den	datum	hodina	HC Chrudim – soupeř	kategorie
sobota	4. 2. 2012	9.30	HC Chrudim – HC Pelhřimov	mladší žáci
sobota	4. 2. 2012	11.30	HC Chrudim – HC Pelhřimov	starší žáci
sobota	4. 2. 2012	17.00	HC Chrudim – HC Chotěboř	dorost
neděle	5. 2. 2012	9.30	HC Chrudim – HC Polička	elévové
středa	8. 2. 2012	19.00	HC Chrudim – HC Choceň	muži
neděle	12. 2. 2012	9.30	HC Chrudim – HC Skuteč	elévové
sobota	18. 2. 2012	9.30	HC Chrudim – HC Ledec nad Sázavou	mladší žáci
neděle	19. 2. 2012	17.00	HC Chrudim – HC Moravská Třebová	muži
neděle	26. 2. 2012	9.30	HC Chrudim – HC Hlinsko	elévové

Novoroční běh a další akce KRBu Chrudim

Klub rekreačních běžců zahájil nový rok 33. ročníkem Novoročního běhu Josefa Poupěte, který odstartoval starosta města Mgr. Petr Řezníček, a výstřelem špuntu ze šampaňského také zahájil Rok sportu 2012 v Chrudimi. Na této první sportovní akci města se na startu sešlo rekordních 113 běžců. Na trati 3 880m dlouhé se z vítězství radoval Lukáš Gdula z Hvězdy Pardubice s časem 12 min. a 14 s. V ženách vyhrála Marta Fenclová (AC Pardubice) dokonce v absolutním rekordu žen 13 min. 8 s. První běžec KRBu Lukáš Maier skončil na 11. místě v čase 13 min. 54 s. Na úspěšnosti celé akce se podíleli sponzoři a kolektiv Chrudimské besedy, který umožnil závodníkům Malou scénu používat jako šatnu, což bylo při nepříznivém počasí velice příjemné.

Ještě dlužíme výsledky z prosince 2011

269. Malá cena Monaka se běžela jako Cena Evy Novotné. Zúčastnilo se 126 závodníků, zvítězil David Procházka (OK Pardubice) časem 35 min.

27 s., vítězkou v kategorii žen se stala Marta Fenclová (AC Pardubice) – 38 min. 41 s.

22. prosince se konal 28. ročník Běhu Aušperskem (13,3 km). Zvítězil David Hepner (Sl. OB Hr. Králové) časem 48 min. 38 s., v ženách byla první Jitka Kalná (Atletika Chrudim) – 1 hod. 3 min. 46 s. Rekordní byla účast 37 běžců.

24. prosince proběhla Vánoční Malá cena Monaka. První byl Aleš Drahokoupil (Atletika Chrudim) – 35 min. 57 s., v ženské kategorii zvítězila Kateřina Matrasová (SK Chrást) – 41 min. 49 s. Celkem se zúčastnilo 152 závodníků.

Při rekapitulaci roku 2011 můžeme konstatovat, že akci Klubu rekreačních běžců Chrudim se zúčastnilo celkem 2 092 běžců.

A příští MCM, již 272., se koná v neděli 26. února, start ve 14 hodin ve Slatiňanech pod restaurací Monako.

Přejeme všem vyznavačům běžeckého sportu příjemné kilometry na našich akcích.

V. Čumpelík, KRB Chrudim

VERAN s.r.o. **PRODÁME**
SPOJOVACÍ MATERIÁL
CHRUDIM
 (u vlakového nádraží)
605 842 000 www.veran.cz

ZAJÍMAVÉ CENY

CEDRUS SPA
 POD KUNĚTICKOU HOROU

**Zveme Vás na
 dny otevřených dveří
 nového saunového centra**
 10.–11. ÚNORA 2012 VŽDY OD 14.00 DO 21.00 HODIN

*Návštěvníky čeká prohlídka všech druhů saun,
 občerstvení a ZDARMA poukaz na saunování.*

Těšíme se na Vaši návštěvu.

více na: www.grkh.cz Golf & Spa Kunětická Hora, Dříteč 155, 533 05 Dříteč

**KRÁTKÝ ŽIVOT, DLOOOUHÉ ÚČTY?
 LÍBIL BY SE VÁM ÓPAK? NENÍ PROBLÉM!** 😊

➡ **Volejte 608 010 593** ⬅

VEŠKERÉ KÁCENÍ STROMŮ 603 961 558

Tamás Malinský
Koupelny
 724 727 537 www.koupelnymalinsky.cz

PONĚLÍ - PÁTEK
8 - 17
SOBOTA
8 - 11

PRODEJ OBKLADŮ A DLAŽBY - VYBAVENÍ KOUPELEN
CHRUDIM, V TEJNECKU ZA PRODEJNOU FORD AUTO IN

OČNÍ OPTIKA
MUDr. Vybíral s. r. o.
 při příležitosti
20. výročí vzniku firmy
 děkuje všem svým
 zákazníkům za přízeň.

AKCE 20 % NA VŠE
 platí po celý měsíc únor

Oční optika MUDr. Jaromír Vybíral s. r. o.
 Masarykovo náměstí 296, 537 01 Chrudim

M&M REALITY
POBOČKA CHRUDIM

přijme nové makléře na hlavní i částečný úvazek
 finanční podpora v začátku 24 000 Kč
 e-mail: chrudim@mmreality.cz, mobil: 774 830 862

Lekarna.cz První internetová lékárna
 v České republice

**Volně prodejné léky a doplňky stravy
 za INTERNETOVÉ CENY** i v Chrudimí!

Objednávejte na www.lekarna.cz a **neplaťte POŠTOVNÉ!**
 Zvolte osobní odběr Chrudim.

Výdej osobních odběrů:
Lékárna Prima
 Fibichova 41, Chrudim
 tel. 469 775 813
 po - pá 7:30 - 17:30

CHRUDIMSKÝ ZPRAVODAJ

č. 2/2012 • vychází 1. 2. 2012

Vydává město Chrudim, Resselovo náměstí 77, 537 16 Chrudim I, IČO 270 211. Telefon redakce 469 645 219, fax 469 622 013, e-mail: zpravodaj@chrudim-city.cz. Redakční rada: Miroslav Tejkl, Sylva Drašnarová, František Chmelík, Pavel Kobetič, Roman Málek, Stanislav Novotný, Petr Rezníček, Richard Herbst. Jazyková úprava: Bohumila Novotná. Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správnost. Texty „Po uzavřecí“ neprošly jazykovou korekturou. Redakce neručí za obsah příspěvků externích dopisovatelů. Příloha Chrudim Dnes není redigována redakční radou CHZ a není jí ani jazykově upravována. Náklad 10 800 výtisků. Grafická úprava Reklama&tisk, Chrudim, tisk Tiskárna PORS s. r. o., Chrudim. Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod značkou MK ČR E 11846. Vychází 1x měsíčně. Distribuce zdarma do všech domácností na území města Chrudimě. Přetisk povolen pouze se svolením vydavatele. Uzávěrka čísla 11. ledna 2012.

